

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 12952

Palma de Mallorca

Viernes 9 de Octubre de 1936

El movimiento salvador de España

Un escuadrón de caballería roja, copado por las tropas del general Mola. --- La conquista de Escalona, de Santa Cruz de Retamares, de Almadén y Sigüenza. --- La prensa de Madrid reconoce que es difícil la situación de la capital

De la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española

La Junta de Burgos denuncia a Ginebra los horrores de las hordas marxistas en España

PRISIONEROS QUEMADOS VIVOS. — ATROCES TORTURAS. — SEPULTADOS VIVOS. — DESTRUCCION DE TEMPLOS. — BOMBAS EN LAS CARCELES. — PROHIBICION A LOS MEDICOS DE ASISTIR A LOS HERIDOS

Ginebra. — La Junta de Defensa Nacional de Burgos ha distribuido a la prensa una "Relación oficial preliminar" sobre los asesinatos, los incendios y otros actos de violencia cometidos en diez y ocho pueblos del Sur de España por las hordas marxistas al servicio del sedicente Gobierno de Madrid.

En esta relación de 16 páginas impresas se encuentra la descripción y la prueba de una numerosísima serie de atrocidades cometidas.

QUEMADOS VIVOS

Citaremos algún ejemplo: En un pueblo de la provincia de Sevilla el miércoles 22 de Julio, día de la entrada del Ejército cuando los marxistas se dieron cuenta de que habían perdido la partida se dirigieron hacia las celdas de la prisión y lanzaron por las ventanas trapos y paja empapados en gasolina, prendiendo fuego al edificio. Veinte y tres personas murieron quemadas y una sola, un sacerdote, consiguió salvarse con las manos y la cara abrasadas. Diez y nueve personas que se habían refugiado en un corredor y otras cuatro que estaban en una celda vecina murieron carbonizadas.

Después de haber aplicado el fuego los asesinos se llevaron las llaves de la puerta para evitar que las víctimas fuesen socorridas. (En la relación se hace constar el nombre de todas las víctimas).

En el pueblo de Aznalcollar (Sevilla) del 18 de Julio al 17 de Agosto, el período de dominación roja, la masa comunista cometió veinte asesinatos de extraordinaria crueldad. Varios detenidos fueron transportados de la cárcel, que era insuficiente, a la escuela de niñas. Hasta el 16 de agosto fueron objeto de toda clase de vejaciones, amenazándoseles constantemente con fusilarlos. A las 23 del mencionado día 18 los asesinos marxistas comenzaron a lanzar bombas contra la puerta de la escuela que daba a la calle con objeto de producir el pánico entre los prisioneros, obligándoles de este modo a saltar las ventanas para salir a un patio interior. Al llegar a él fueron recibidos con ráfagas de ametralladoras manejadas desde los tejados próximos por milicianos rojos.

FEROCES ASESINATOS

En Baena (Córdoba), del 18 al 23 de Julio fueron cometidos 91 asesinatos.

La relación contiene la lista de todos los nombres y especifica además la edad, la profesión y el modo en que fueron ejecutados. Figuran en ella personas de ambos sexos y de todas las profesiones. Un periodista ha sido colgado de una ventana, atacado a golpes de hacha y finalmente, fusilado. Un estudiante enfermo ha sido asesinado en el lecho. Un sacerdote ha sido herido de disparos y asado vivo. Un hombre de cincuenta años ha sido cortado a pedazos y otro de sesenta años le separaron la cabeza del tronco de un solo golpe de hacha. Una mujer que prestaba servicio en un convento ha sido martirizada metiéndole por los ojos medallas religiosas.

En La Campana (Sevilla), cuando los marxistas vieron que no podían contener el avance de los adversarios decidieron vengarse en los detenidos. Una mujer apodada "La Carabela", a la que se conocía por su ferocidad, propuso quemar vivos a todos los presos, proporcionando ella misma la bencina. Los detenidos que se encontraban en el patio de la prisión fueron abatidos sin piedad y una vez en tierra, heridos o muertos fueron rociados con bencina y quemados. Las tropas libertadoras pudieron todavía presenciar algunas de las víctimas que se contorsionaban entre las llamas.

EL TERROR ROJO

En Campillo (Huelva), del 20 de Julio al 26 de Agosto, fueron cometidos diez asesinatos y treinta incendios. El día anterior a la entrada de las tropas la canalla marxista incendió la prisión y lanzó al mismo tiempo una verdadera lluvia de bombas sobre el edificio. Entretanto un grupo de milicianos rojos fusilaba a los prisioneros sin defensa, abriendo a intervalos la puerta de la prisión. Al fin todos fueron lanzados moribundos sobre las llamas. Esto no bastaba todavía a los asesinos que viendoles a dos de las víctimas aún con vida los mataron a cuchilladas y con bombas de mano.

En Cazalla, del 18 de Julio al 12 de Agosto fueron asesinadas sesenta personas. Una mujer apodada "La Francesa" disparó la primera contra los prisioneros y su ejemplo fue seguido por sus compañeros rojos, después que la horda de bandidos abrió la puerta de la prisión. Además cuando

en las clínicas se presentaban heridos en las refriegas habidas en distintos puntos de la población, se impedía a los médicos que curaran aun los casos más graves.

En Constantina (Sevilla), el terror rojo dominó desde el 18 de Julio al 8 de Agosto. La iglesia parroquial, magnífica obra de Juan de Herrera, el arquitecto de El Escorial, fué destruida y asesinado el cura. La mujer del tesorero del municipio, que rezaba en aquellos momentos, fué también asesinada. Un hombre de sesenta años fué asesinado, por ser padre de una nacionalista.

BARBARAS PROFANACIONES

En Guadalcanal (Sevilla), desde el 18 de Julio hasta la entrada de las tropas libertadoras se perpetraron 41 asesinatos.

En Huelva fueron cometidas barbaras profanaciones. La imagen de la Virgen, a la que Cristóbal Colón hizo una peregrinación después de la vuelta de su primer viaje a América, ha sido entregada a las llamas.

En Lora del Río (Sevilla), los rojos no se limitaron a matar a sus víctimas. Primero las torturaron empleando procedimientos inconcebibles. Las transportaron al cementerio, obligándoles a cavar una gran fosa. Después les rompieron las piernas de modo que no pudiendo tenerse en pie cayeran en la fosa, donde eran sepultados vivos. Los marxistas tomaban como testimonio de estos delitos a dos de los prisioneros, que eran devueltos a la prisión haciéndoles creer que serían perdonados. Allí contaban a los otros lo sucedido. Cuando había en la cárcel una familia, se fusilaba primero a un hijo, después, uno a uno, se iba fusilando a todos los miembros de la familia.

GRANADAS DE MANO EN LAS CELDAS

En Palma del Condado (Huelva), había 62 personas detenidas. Inmediatamente después del vuelo de algunos aeroplanos nacionales de la base de Sevilla se decidió acabar con los prisioneros y fueron lanzadas granadas de mano en las celdas. Cuando los prisioneros salían de ellas eran rematados por disparos de los marxistas apostados en las casas próximas les hacía a bocajarro.

En Palma del Río desde el 18 de Julio al 26 de Agosto, 41 asesinatos. La viuda de un farmacéutico, de 62 años de edad fué muerta con la más refinada barbarie. Primero un grupo de bandidos penetró en su habitación guiados por un compañero marxista que quitó a la mujer todos los vestidos. Así desnuda, fué golpeada por los hombres presentes que la hicieron vestir de nuevo, ofreciéndole la libertad a condición de que abandonase la ciudad la misma tarde. Cuando se marchaba se le hicieron disparos y una vez herida, le ataron

una piedra al cuello arrojándola a un río próximo.

VIOLACIONES DE JOVENES

En Posadas (Córdoba) numerosos testimonios demuestran que las violaciones de jóvenes fueron numerosas.

En Puente Genil (Córdoba) del 24 de Julio al 1.º de Agosto se cometieron 154 asesinatos, se incendiaron 7 iglesias y 28 casas privadas. Un tipógrafo fué testimonio del martirio de un obrero que herido por una bala de fusil fué atado a un automóvil y arrastrado por las calles del pueblo entre los gritos de alegría de los rojos. Finalmente quemaron el cadáver. El corneta de la guardia Civil fué muerto a hachazos, decapitado y su cabeza la pasearon clavada en un sable como un trofeo de victoria.

En Utrera (Sevilla) 17 asesinatos desde el 18 al 25 de Agosto, casas incendiadas y destruidas. Algunas personas después de varios días de espantosa prisión durante la cual debieron sufrir toda clase de amenazas e injurias fueron asesinadas en la prisión misma. A intervalos de dos o tres horas los asesinos abrían la puerta de la celda y descargaban sus armas contra los prisioneros. Así algunos de los detenidos, cubiertos de cadáveres y bañados en sangre pudieron escapar milagrosamente a la muerte.

Otras barbaridades silencia la relación enviada a Ginebra por la Junta de Defensa Nacional. Sirva lo anteriormente expuesto como muestra de lo que sería nuestra España en manos de la canalla que pretendía gobernarla.

Hugo SACERDOTE
Redactor de "Il giornale d'Italia"

Comisión Gestora de la Diputación

Ayer se reunió la Comisión Gestora, presidida por el Vicepresidente de la Corporación señor Obrador.

Aprobada el acta, se dió cuenta de la dimisión del cargo de Presidente presentada por el Coronel señor Ramos y de su aceptación, por el Excmo. señor Comandante Militar, encargando a la vez accidentalmente al señor Obrador para desempeñar dicho cargo.

El señor Obrador, dirigió un afectuoso saludo a sus compañeros de la Comisión Gestora, a los Jefes de Negociado, de la Casa y a la Prensa a la que dijo daría toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión y propuso constara en acta la satisfacción con que se ha visto la gestión del señor Ramos como Presidente de la Corporación.

Así se acordó.

Se aprobaron varios asuntos de trámite y se enteró de un oficio del Ing.

niero de la Corporación dando cuenta de haberse empezado las obras de reparación en los caminos vecinales con cargo a los créditos extraordinarios concedidos por la Delegación provincial del paro obrero.

Quedó también la Comisión enterada de un oficio del Excmo. señor Arzobispo de Mallorca, dando su beneplácito al nombramiento de los Rdos. señores Cortés y Alcover para los cargos de Director y Secretario de la Casa provincial de la Infancia.

Se acordó proceder, a la instrucción de expediente personal, respecto a los empleados provinciales que se hallen comprendidos en los artículos 3.º y 4.º del Decreto de la Junta de Defensa Nacional de 13 septiembre último.

Se acordó anunciar concurso, para sentir de ropas a los asilados de la Casa de Misericordia y enagenar 30 hectólitros de almendras recolectadas en la Granja Agrícola del Manicomio.

El señor Cirerol, dió cuenta del traslado del Museo Pedagógico provincial instalado ahora en una parte del Grupo Escolar de Jaime I; pasando al edificio Consulado las oficinas de Falange Española, autorizándose unas pequeñas obras para habilitar algunas dependencias.

También informó sobre el proyecto de reforma de la verja que une el Consulado de Mar con la Lonja, a fin de no restar vista a los vecinos de la calle de la Lonja, y de la necesidad de unas pequeñas obras en la finca el Puig dels Bons para habitación de un Guardían.

Y después de aprobarse varios asuntos de los negociados de Beneficencia, Gobernación y Arbitrios, se levantó la sesión.

El Cuerpo de Telégrafos de esta ciudad ha hecho una segunda entrega para la suscripción pro-Movimiento nacional importando la cantidad de 1.421 00 pesetas, donativo que agradece el Teniente Coronel encargado de la Oficina recaudatoria don Jaime Obrador.

De Muro

CREACION DE LA CENTRAL OBRERA DE FALANGE

El pasado martes, día 2 del corriente se celebró un mitin que dió comienzo a los trabajos de fundación de nuestros sindicatos, en este pueblo.

A tal efecto se congregó, en el teatro Olimpia, un público numerosísimo en su totalidad trabajadoras y un crecido número de mujeres, que llenando hasta pasillos y cuanto tuviera capacidad de albergar, dió una inusitada esplendidez al acto.

Tomaron sitio en el escenario, presidiéndolo, el Jefe local, el delegado de los Sindicatos, el Jefe Provincial de los Sindicatos Obreros, el camarada Botía de la Central Obrera de Murcia el camarada Olca y varios miembros de la Central de Palma.

Una escuadra de las milicias, en perfecta uniformación pastaba guardiando bajo el escenario.

Hecha la presentación por el camarada Olca, se dirigió al público el camarada Botía: Explicó pausadamente la intención del acto mal llamado mitin. Quiero—dijo—que os deis cuenta de que no venimos a prometer ni a conquistar, por lo tanto, votos, Falange que desde el primer instante, lucha al lado del Ejército de Salvación, no necesita de palabras halagadoras a oído para captar adeptos. La lucha que sostienen nuestras bravas milicias, no es contra ese puñado de trabajador-

revolucionarios; hermanos nuestros, nuestra lucha es contra el enemigo común, contra esa bestia del comunismo internacional. Nuestra justicia será inapelable contra la canallería de sus dirigentes, los otros, cuando se termine este episodio imprescindible de la conquista, y empiece la reconstrucción de España, han de colaborar al engrandecimiento del suelo patrio.

Se refiere a la creación de los Sindicatos. Terminaremos con los acaparamientos de capital inactivo. Ese es el verdadero robo que se hace con la propiedad: el acaparar.

Interrumpido por aplausos entusiastas, cobra su voz un temple enérgico y advierte: Camaradas trabajadores. Hay que ingresar en las J. O. N. S. Falange es necesaria en su Central Obrera. Reconstituiremos con vosotros a España. Nuestra Patria ha de ser y lo será: UNA, GRANDE Y LIBRE.

Por último idrije unas palabras a las mujeres. Elogia a esa abnegada mujer mallorquina, que no ha vacilado en escoger el verdadero camino que señala su dignidad de esposa y de Madre.

Hoce uso de la palabra el camarada Jefe de los Sindicatos Obreros, Amengual: Habla de lo que han de ser y no los Sindicatos. Pone en parangón nuestros sindicatos con el "tíno social" de las mal llamadas sociedades obreras. Quien crea—advierte—que va a volver lo de antes del 19 anda perfectamente equivocado. No volverá porque los camaradas que han caído y caen por nuestra Santa causa, no serán vidas esterilmente tronchadas. No, los "enfes" se han terminado. Hay que devolver la perdida dignidad al trabajo y al trabajador. A eso ha venido Falange: a dar una solución justa y equitativa a la cuestión social. No olvidemos que haciendo justicia entre los productores, terminaremos con el hambre.

Pero, no esperemos, cruzados los brazos, que el Gobierno lo haga todo. Ahora necesita de nosotros para defender la integridad de España, para imponer al mundo nuestro destino histórico, mañana, un mañana muy presente, necesitará para engrandecerla y pasearla triunfal entre las grandes potencias productoras. Que nadie pueda avergonzarse de ser trabajador y menos de ser trabajador español!

Necesidad de unificación de todos los obreros. Si, de TODOS; de los de derechas y de los de izquierdas, grafismos ridículo llamado ha desaparecer en la nueva concepción del Estado que comienza a nacer.

Obreros!: La Central Obrera Nacional Sindicalista os espera.

Los aplausos que a lo largo de la charla le habían interrumpido cerraron su final.

Finalizó el acto el canto de nuestro Hímnico, que el público escuchó en pie y con el brazo extendido.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde ha recibido una comunicación del Director Gerente de la Asociación de Cultivadores de Tabaco de Baleares, comunicándole que el personal de dicha fábrica (más de 100 obreros) han acordado destinar el importe del trabajo de un cuarto de hora diaria para que sea repartido en dos partes iguales entre las suscripciones abiertas en favor del Movimiento Salvador de España y de las Cocinas Económicas.

El señor Zaforteza se ha mostrado altamente satisfecho de este hermoso rasgo de los empleados y obreros de la

fábrica de tabacos a quienes agradece sus buenos sentimientos patrióticos y caritativos, educando que esta conducta al igual que la de otros talleres, tenga muchos imitadores.

Por el tranviario don Gabriel Perras Flexas ha sido encontrado un billete hallado, en la vía pública, habiéndose apresurado a entregarlo en la Jefatura de la Guardia Urbana, donde ha quedado depositado a disposición del que accedite ser su dueño.

El señor Alcalde se complace en agradecer públicamente el rasgo de honradez tenido por el señor Perras.

Han sido entregadas al señor Alcalde 2350 pesetas por la Agencia Schembrí, producto de los donativos voluntarios que ha ercibido por la entrega a sus destinatarios de las cartas que han traído los buques que han llegado a Palma y a su consignación, para que sean destinados a engrosar la suscripción abierta en favor de las Cocinas Económicas, cuyo donativo agradece mucho el señor Zaforteza.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

Don Guillermo Fonollar, Fermín Galán, 11: Dos cargas de feña.

Don Juan Miró Puster, Sindicato 5 7 y 9, Almacén de granos y semillas: 4 latas de pimentón extra y 500 kgs. de alubias blancas.

Don Vicente Rosselló Pállicer (quinto donativo): 100 kgs. de judías.

Don Francisco Mestre Farrán, Industria 1, 3 y 5 (cuarto donativo): Una mesa grande, tres tableros y tres colgadores.

Don José Bernial Cumellas, Conquistador 23: Una lechona.

Don Simón Muñoz Juan, Murillo 63 50 kgs. de carne de buey.

Don Migue! García, 11 de Febrero 37 12 pollos y 12 conejos.

Ha estado en la Alcaldía don Tomás Felu Blanes, Alférez de Complemento de Artillería, haciendo entrega de 100 pesetas, mitad de su paga, para que sea destinada para las Cocinas Económicas pues la otra mitad la ha entregado para las fuerzas del Ejército. El señor Alcalde ha agradecido el donativo.

El coronel Ramos dimite la Presidencia de la Diputación

El Coronel de Infantería D. Emilio Ramos Unamuno, ha presentado al Excmo. Sr. Coronel-Comandante Militar de Baleares la dimisión de su cargo de Presidente de la Diputación, tas le ha sido aceptada, haciendo en dimisión que epor las razones expuestas de la entrega del cargo al Vicepresidente de dicha Corporación Teniente Coronel de la Guardia Civil don Jaime Obrador, por disposición de la Primera Autoridad Militar.

El señor Ramos, al dejar el cargo, reunió a los Jefes de Negociado de las oficinas provinciales con objeto de despedirse y agradecer la colaboración que le ha prestado todo el personal, expresándose en términos de afecto y consideración por la lealtad con que le prestaron aquella colaboración, poniendo él por su parte todo su buen deseo y voluntad en el cargo que se le confió al iniciarse el Movimiento salvador de España, despidiéndose de los reunidos con un ¡Viva España!, que fué entusiásticamente vitoreada por los funcionarios, que por su parte también agradecieron al señor Ramos las atenciones y deferencias dispensadas durante su mando, lamentando la ausencia del que ha sido Presidente de la Corporación.

El Presidente accidental, señor Obrador, se ofreció en su cargo a dichos funcionarios, esperando se preste la misma leal colaboración y el desempeño de la Presidencia.

¿Puede ser doblada la vida de vuestros ojos?

MR. WINSTON, PROVEEDOR OPTICO DE S. M. EL REY DE TUNEZ Y EX SULTAN DE MARRUECOS MULEY ABD-EL-AZIS, EXPERTO OPTICO DE REPUTACION UNIVERSAL DE PARIS, LONDRES, BRUSELAS MADRID, MOSTRARA SUS NUEVOS CRISTALES DURANTE UNA ESTANCIA DE OCHO DIAS SOLAMENTE A PARTIR DE HOY, 9 DE OCTUBRE EN EL HOTEL ALHAMBRA PALMA.

El temor a las consecuencias de una vista debilitada o irritada se acentúa tanto, que lo sexperitos en la materia han preguntado si los condiciones de la vida moderna no conducen a la pérdida casi total de una vista normal.

Pero una luz prodigiosa y plena de esperanza viene a resolver este problema. Mister Winston, el famoso óptico estará en Palma durante ocho días solamente.

He aquí un notable hecho que llenará de alegría a cuantos sufren por sus ojos debilitados o defectuosos.

El descubrimiento de la prodigiosa lente registrada bajo el nombre de Rayonray, cuya marca está garantizada por el notario del Tribunal de Comercio del Sena, bajo el número 43.07 ha llamado poderosamente la atención de los físicos de los continentes, por su claridad, su brillo y su poder inextinguible para aniquilar los rayos ultravioleta, enemigos mortales de los ojos, todo lo cual nos permite predecir que esta lente dobla la potencia de la vista.

MISTER WINSTON ESTARA POCO DIAS EN PALMA

A partir de hoy 9 de octubre desde las 10 hasta las 13 y desde las 3 a las 6 estará a su disposición para entregar los cristales necesarios a su vista.

Bien sea usted miope, o tenga sus ojos fatigados o debilitados, o sufra astigmatismo, o vista nublada o lacrimosa, cualquier otro defecto visual causado por un defecto de sus ojos, encontrará usted los cristales apropiados para su vista. Si usted ha empleado cristales que no le han satisfecho o ha empeorado su vista, más bien que mejorarla, no falte a visitar al gran óptico.

UNA PALABRA A PROPOSITO DE LOS PRECIOS EXAGERADOS

Mr. Winston está persuadido de que aquellos que se ven en la obligación de usar lentes se les debe procurar cristales de primera calidad al precio más favorable y más módico. En muchos casos estos cristales no cuestan más que diez pesetas y el cliente puede procurarse vidrios dobles especiales para el astigmatismo a precios que le sorprenderán, al comprarlos, a los gastos que ocasionan ordinariamente esas compras.

Todos cuantos tengan la menor duda sobre estos cristales, no deben dudar un solo instante, haciendo una visita a Mr. Winston.

Se invita al público de Palma a visitar a Mr. Winston, quien hará una demostración de sus lentes absolutamente gratis en el Hotel Alhambra Palma.

SE ALQUILA

Gran Café amueblado. Sito Pasado de Curt. — Informes: Viñals, Plaza Quadrado, 11.

La función benéfica del Tetro Principal

En nuestra edición de ayer adelantábamos la noticia del éxito artístico y económico que había obtenido la función celebrada anteanoche en el Teatro Principal a beneficio de las Cocinas Económicas y de la Suscripción pro-Ejército, a más de ser una vibrante manifestación patriótica.

A cargo de la Capella Clásica de Mallorca corrió la primera parte del programa, la cual ejecutó de un modo sapientísimo el "Ave María" de Victoria, la "Villanesca" de Guerrero, "Villancicos" de Albéniz, una composición de nuestro paisano el maestro Gelabert y otras de maestros italianos.

Cantó también la Capella, aumentada con numerosos coristas una melodía navideña del Sr. Tomás, la cual fué tan aplaudida que tuvo que repetirse. Terminó su brillante actuación la Capella Clásica con el Credo de la Misa del Papa Marcello, que fué ovacionado.

Luego fué presentado un espléndido cuadro plástico evocador de la tradicional Mallorca. Antiguas damas mallorquinas maravillosamente ataviadas: entre el grupo, la pareja admirable formada por la Srta. Margarita Moner y D. Jaime Mandillego, trenzó inmejorablemente nuestra clásica danza, el bolero mallorquín. Los aplausos resonaron fogosamente, y fué ballado entonces el famoso "parado" y nuestra vieja jota.

La conferencia del M. I. Sr. D. Andrés Coll, Arcipreste de Málaga, fué una página vibrante y elocuente. Su facilidad de palabra y elocuencia de su gesto arrebató al auditorio. "Habla Lepanto" era el tema; era el aniversario de la batalla de Lepanto. Los aplausos que sonaron al aparecer en la escena, los recogió para ofrecerlos al Conde Rossi y a los heroicos aviadores de la Legión, para que, juntamente con los suyos, se depositen ante la Italia grande e imperial, espejo en que debemos mirarnos. Italia y España son dos penínsulas hermanas, con el mismo cielo y el mismo sol y casi con las mismas características raciales. La primera región que conquistó el antiguo Imperio romano fué España, y ésta, la primera provincia romana, y, en reciprocidad, el primer emperador extranjero fué el español Trajano, y españoles Luciano, los Sénecas y el último emperador Teodosio. Los reyes de Aragón fueron asimismo los de Nápoles y Sicilia, mezclándose las tradiciones españolas con las italianas. Los pinceles de Ticiano y Rafael son recogidos para engrandecimiento del arte por Velázquez y Murillo, y, en nuestros días, los brazos de los italianos y los españoles se levantan extendiendo la mano juntamente buscando imperecederos destinos. El Conde Rossi grita "¡Viva l'España!", y el Sr. Coll le contesta "¡E viva l'Italia!", vitores que son contestados con entusiasmo. Después de esta ofrenda, que dice llevaba en el fondo de su alma, entra el Sr. Coll en el tema de su conferencia.

En el vocabulario de los pueblos aún más salvajes, exceptuando los marxistas, hay dos palabras de intensa fuerza espiritual: altar y Patria. Bajo la bóveda del templo, rico en manifestaciones artísticas o pobre y cubierto por rudimentario tejadillo, se levanta una mesa, sobre ella la cruz, a sus pies el ara; hé aquí el altar. En un mapa, un punto en él, una casa, una alcoba, una cuna; hé aquí la patria. Ante el altar, el sabio dobla su frente impotente de descubrir los infinitos problemas, y reza. Ante la patria, el poeta siente, quiere cantar cuanto la forma, y, cuando se ve impotente por no poder plasmar su sentimiento, llora. La oración es el altar, la lágrima es la Patria.

Al cantar la inmortal batalla estudia y compara las circunstancias de aquella con las de nuestra España

actualmente. El gran turco de entonces es hoy Rusia con su culto al materialismo y su odio a Cristo. Con gran riqueza de datos y acertadas comparaciones describe las luchas y termina comparando la hoz a una media luna con cola.

Con entusiasmo alienta hacia la victoria que pronto conseguiremos y cuando se diga el Te-Deum podremos brindar la paz corporal y espiritual a Europa.

Pero precisa estar alerta para que la historia no se repita y los españoles una vez conseguida la victoria no la abandonemos a la indiferencia.

Con entusiasmo enardece a la mujer española para que extienda su devoción. Incita a la hermandad entre los españoles, no para derrumbar a los de arriba, sino para subir a los de abajo y confundirlos en apretado abrazo.

Los aplausos con que se premió la magnífica labor del señor Coll fueron entusiastas y los vitores a España, vibrantes.

Correspondiendo a la oferta de esta conferencia, el Conde Rossi habló desde el escenario. Los cálidos acentos del ilustre batallador tan admirado como querido por los mallorquines levantaron como siempre el mayor entusiasmo.

Al saludar al pueblo de Mallorca afirma que no permitirá que nuestra tierra sea jamás comunista. Las águilas imperiales lo impedirán con todas sus fuerzas. Sépalo el mundo entero.

Las ideas comunistas chocan con la civilización, ya que no puede haber patria sin religión y quien carece de ésta pierde la conciencia convirtiéndole en una bestia.

El 7 de octubre de 1936 dieron la batalla en Lepanto los italianos y españoles contra el bárbaro musulmán con ausencias en la contienda, de naciones, que, sin embargo, hoy no regatean su intervención, para armar hermanos contra hermanos. Armar el comunismo es armar ladrones y asesinos, seres inhumanos que sólo apetecen oro y mujeres, robar y devastar, carecen de cuanto caracteriza a los seres humanos.

Ninguna revolución, ni la francesa, ni la rusa, ha sido tan sangrienta y cruel como la vuestra, dijo. Oficiales que dieron su sangre para engrandecer la patria en Marruecos, fueron fusilados sólo por ser militares. Sacerdotes que pedían protección a Dios para su patria fueron martirizados ferozmente. Tengo fotografías de escenas que horrorizan. Al describir los suplicios que pudo adivinar y cuyas huellas contempló en Manacor, Son Servera e Ibiza una voz exclama: ¡Venganza!, recogiéndola él para afirmar que la civilización la reclama y ha de hacerse cueste lo que cueste, hoy sin esperar mañana.

Yo soy fascista y he venido a hacer la guerra ya que siempre es simpático ofrecer la vida al amigo. Pero lo que he visto nunca lo podré olvidar. Los prisioneros que cogimos llevaban el arma noble con una mano mientras sus bolsillos iban cargados de oro vilmente robado. Como guerrero respeto al enemigo leal que defiende ideas contrarias y le admiro en su valor, mientras que al feroz inoble respondo ferozmente.

Relata crueldades vistas con sus propios ojos que reclaman venganza inmediata, citando el caso de dos comunistas disfrazados de sacerdote que escuchaban en confesión a prisioneros, mientras viejos y niños eran ametrallados.

Termina ensalzando los bailes llenos de armonía y civilización, que nunca deben desaparecer, ya que son poemas de gran intensidad, y puesto que hay dos categorías de seres, nosotros y los comunistas. Caminad, mallorquines, dijo, en perfecta armonía todos, perfeccionando la familia y el Ejército para lograr una España fuerte.

Entusiastas aplausos y vitores, acompañaron la vibrante alocución del Conde Rossi.

Junta Provincial de Abastos

Al objeto de regular la distribución proporcional del arroz que se cosecha en los términos de La Puebla y Muro, teniendo en cuenta la escasez de este artículo en el mercado y la relativa poca producción, con el fin de evitar acaparamientos, precios exorbitantes y la posibilidad de que no llegue al consumo público con la normalidad que se pretende, después de hechos estudios conjuntamente con los agricultores y molineros para defender los intereses de ambos y al propio tiempo del consumidor, esta Junta ha acordado:

1.º — Queda intervenida la total producción de arroz de los términos de La Puebla y Muro.

2.º — Los productores entregarán toda la cosecha obtenida a los molinos descargadores, percibiendo el importe de la misma, a razón de 45 pesetas los 100 kgs. de arroz sin descascarillar de la clase BELLOCH y a razón de 63 ptas. los 100 kgs. la clase BOMBA.

3.º — La producción se distribuirá proporcionalmente a los tres molinos existentes, uno en La Puebla del señor Cantarellas, otro en Muro del señor Ballester y el otro en Palma del señor Rintord, los cuales realizarán las operaciones propias hasta dejar el producto envasado y a disposición de la Junta de Abastos y en el punto de consumo donde esta disponga, por cuyo total servicio y precio percibirán ptas. 75 los 100 kgs. el BELLOCH y a Ptas. 116'50 el BOMBA.

4.º — El precio de venta al detall será de Ptas. 0'85 el kg. el BELLOCH y Ptas. 1'30 el BOMBA.

5.º — Los molineros descargadores darán cuenta diariamente a esta Junta de las cantidades recibidas de arroz en cáscara y de las que resulten elaboradas en condiciones de consumo, procurando el máximo rendimiento.

6.º — Al liquidar los molineros a los agricultores el importe de su cosecha, les reservarán para semilla y consumo particular y familiar 100 kilos de arroz por Cuartón de cultivo.

7.º — La Junta Provincial de Abastos distribuirá proporcionalmente la cosecha a los distintos pueblos de la Isla, comercio de Palma y a Instituciones armadas.

8.º Los alcaldes de Muro y La Puebla cuidarán bajo su responsabilidad que en sus respectivos pueblos se cumpla rigurosamente lo anteriormente dispuesto, dando cuenta a esta Junta de las infracciones que se cometan.

Del cumplimiento de lo anteriormente señalado velará la Junta Provincial de Abastos, la que podrá imponer, tanto por negligencia de autoridades locales así como por las infracciones, las sanciones pertinentes, y resolver las incidencias que se presenten, respecto a este asunto.

Palma de Mallorca, ocho de octubre de mil novecientos treinta y seis.

El Gobernador-Presidente, José Rubí

Noticias de la ciudad

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador manifestó ayer a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda la provincia careciendo de otras noticias que pudieran ser de interés para la publicación.

Recibió el señor Gobernador buen número de visitas entre ellas la de una comisión del Tiro Nacional, presidida por el Teniente Coronel de Infantería Sr. Llompart.

LEGION DE MALLORCA

Los suboficiales, sargentos y cabos de la Legión de Mallorca tienen el honor de invitar a todas las señoritas de Palma y suburbios al lucido baile que se celebrará el próximo domingo día 11 de los corrientes a las 4'30 de

la tarde en el espacioso local Emporium frente a nuestro Cuartel "Jaime I", a beneficio de las cocinas económicas.

Asistirán a dicho acto, nuestros Jefes, Oficiales, suboficiales, sargentos y clases de tropa, lo cual se espera un baile concurrendísimo dado el interés que reina en ello.

El local estará convenientemente adornado, delicados obsequios y sorpresas a las señoritas, esmerado servicio de bar, tanto en el Salón como en sus espléndidos jardines.

Hacemos también resaltar la gentileza del señor Bartolomé Palmer, presidente de la sociedad Iberia de Santa Catalina, quien galantemente nos presta los salones de dicha sociedad para tan benéfico fin.

Los bailables correrán a cargo de la famosa y formidable Orquesta "Los Universitarios Legionarios" que dirige el cabo Legionario José Ramón Piña.

Agradeciendo su asistencia a esta benéfica velada. — Por la Comisión, El Sargento organizador, Manuel Martínez.

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Según comunica el Comandante Militar de Ibiza en Radiograma de hoy no existe novedad en dicha Isla. 8 octubre 1936.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE PALMA DE MALLORCA. ENSEÑANZA OFICIAL

La matrícula oficial para el curso de 1936 a 37 a las Enseñanzas generales, a las complementarias de nueva creación de Cerámica artística y Talla en madera y de las de la Sección de la mujer, que se cursan en esta escuela, estará abierta en la Secretaría de la misma, todos los días laborables de las once a las trece, desde el día cinco del actual mes de octubre, sin plazo fijo de terminación de conformidad con la Orden de la Junta de Defensa Nacional, fecha 11 de agosto último.

MADRINAS DE GUERRA

La solicitan: Juan Salvá y Pedro Vicens, cabos del Regto. Inca, núm. 36, tercer batallón, tercera compañía de Inca.

Los soldados artilleros Antonio T. Monserrat, Juan Mulet Serra, Jorge Sastre de Reynés. Señas: novena batería, Frontón Balear.

Pedro Pich, Francisco Amengual Manuel Velázquez, Francisco Rivas, Agustín Oset., todos ellos pertenecientes a la Plana Mayor del Regimiento de Infantería núm. 36 del primer Batallón de Inca.

ACTIVIDAD EN EL PUERTO

Ha comenzado la actividad en el puerto con motivo del embarque de un importante cargamento de almen drón a bordo de un vapor inglés.

Ayer mañana había crecido número de trabajadores ocupados en dicha operación.

Para el efecto, por medio de Radio Mallorca, fueron llamados para que se presentaran ayer mañana a trabajar en el puerto los obreros que actuaron, sin haber dejado el trabajo, durante los días de bombardeo realizado por los aviones de la Generalidad de Cataluña.

BORN

HOY DE 3 A 9 NOCHE

VICTOR Mc LAGLEN y EDMUND LOWE en

Un par de Detectives

SPENCER TRACY CLARE TREVOR en

LA NAVE DE SATAN

En Español

Lunes: LA FLOTA SUICIDA y LA MASCOTA

Noticias radiadas ayer tarde

LA TRAGICA SITUACION DE MALAGA

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

De Málaga han llegado noticias que dicen que se efectúa el ataque a la población y que hoy han sido bombardeados los puntos estratégicos, pero nosotros no tenemos confirmación de esta noticia, que, si verdaderamente merece crédito, Málaga no tardará en caer.

EL ENVILECIMIENTO DE LOS MARXISTAS

Nos hemos enterado de que en Málaga dan sido repartidas entre los marxistas, como simples fardos, cien y pico de señoritas de buenas familias, de las que ellos llaman de orden.

Soldados de España: cuando marchéis para atacar a Málaga, acordaos de estas pobres muchachas.

BILBAO CONTINUA SIENDO ATACADO

Dice Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Bilbao continúa siendo atacado de firme

La situación de Eibar es crítica, ya que está completamente cercada por las fuerzas nacionales y la resistencia marxista ha alcanzado su límite máximo

PROSIGUE EL AVANCE

Las fuerzas del Norte han conquistado Berriateca, al S. O. de Ondarroa.

Y esto que en Madrid dicen que los nacionalistas no prosiguen su avance a causa de los obstáculos que se les oponen...

Radio Club Portugués a las dos de la madrugada:

SE BOMBARDEO MADRID, SUS FORTIFICACIONES Y SUS AERODROMOS, MALAGA, VALENCIA Y BARCELONA

La aviación nacionalista continúa su bombardeo, coronados por completo éxito.

Madrid fué nuevamente bombardeada durante dos horas, siendo uno de los objetivos que más sufrió los efectos del bombardeo el campo de aviación de Getafe que quedó inutilizado.

También fueron bombardeados puntos estratégicos.

Igualmente lo fueron los alrededores de Málaga.

Continuó el bombardeo de Valencia y Barcelona.

Hoy, en espléndido raid, la aviación nacionalista ha bombardeado las fortificaciones que están construyendo en Madrid para la defensa de la capital y los aeródromos de Barajas y Cuatro Vientos.

UN ESCUADRON DE CABALLERIA, COPADO POR MOLA

Radio F. E. Núm. 1, de Valladolid, a las 24:

Comunicado oficial del Ejército del Norte:

Estado Mayor: Segunda sección:

Las fuerzas de este Ejército han iniciado nuevos movimientos, desarrollando gran actividad en los frentes de Asturias, Vizcaya, Avila y Toledo.

En este último han sido ocupadas las importantes de Almorox y Escalona.

La situación es francamente favorable.

En la zona de retaguardia, sin novedad.

Las fuerzas que manda el general Mola fueron las que ocuparon dichas poblaciones, continuando su avance.

Fuó copado completamente un escuadrón de caballería roja, mu-

chos coches ligeros ocupados por guardias de asalto, varios camiones, uno de ellos cargado de dinamita, una ambulancia, una radio y bastante material de guerra.

Entre los muchos prisioneros se encuentra el Comandante Militar de Santa Cruz de Retamares, al que se ocuparon 5.000 pesetas.

LOS ATAQUES ROJOS A ASTURIAS

Oviedo.—Los mineros, auxiliados por la aviación marxista, intentaron los días 5 y 6 la toma de Oviedo, pero fueron totalmente rechazados, siendo esta la última esperanza de los súbditos de Moscú.

El primer ataque fué rechazado, más dijeron de Madrid que solamente trataban de componer posiciones para el ataque final.

Los soldados del general Aranda esperaban febrilmente el segundo ataque, que no tardó en llegar.

En él, los rojos encontraron su merecido, dejando en poder de los nacionalistas posiciones que éstos no habían ni intentado tomar.

Radio F. E. núm. 1, de Valladolid, a las 24:

LA GENERALIDAD SE INCAUTA DEL DINERO DE LOS BANCOS

Coruña.—La Generalidad de Cataluña se ha incautado de 300 millones de pesetas de los más importantes bancos de Cataluña.

OTRO QUE MARCHA...

Ha sido nombrado Embajador de España en Checoslovaquia Luis Jiménez de Asúa.

SE LLEVAN EL ORO A RUSIA
El embajador ruso Rossemberg, con el beneplácito del Gobierno rojo, ha embarcado para su país un cargamento de oro por valor de 500 millones de pesetas. Las autoridades rojas le dieron toda clase de facilidades para poder llevar a cabo este robo.

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

ESPAÑOLES QUE VIENEN A LUCHAR

Han llegado a Lisboa dos paque botes argentinos que vienen repletos de españoles que van a presentarse al Gobierno de Burgos.

Entre ellos está el conocido charlista Federico García Sanchíz.

LOS FUSILAMIENTOS, ESPECTACULO PUBLICO EN BARCELONA

En Barcelona, los fusilamientos han tomado carácter de solaz general, fusilándose a la gente entre el regocijo del público.

Se calcula que estos últimos días han asistido a diversos fusilamientos más de 8.000 personas.

SEGUN LONDRES, LOS NACIONALES ESTAN CERCA DE ARANJUEZ

Londres dice que las tropas nacionalistas se encuentran a tres kilómetros de Aranjuez.

LA OCUPACION DE SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

En el sector de Avila, dicen que ha sido ocupado San Martín de Valdeiglesias.

Si esto fuera verdad, se habría verificado la unión de las fuerzas del general Mola con las del general Franco.

Sin embargo, nosotros acabamos de recibir noticias, que nos merecen absoluta seguridad, según las cuales aun no ha sido tomado, pero su rendición está muy próxima.

OTRAS NOTICIAS

La estación EA 1 AZ de la Co ruña decía a la una de la madrugada:

Boletín del día.—Sin novedad en el Alcázar. Los soldados, autoridades y peeredistas que acompañaban al general Varela cuando éste entró triunfador en el Alcázar de Toledo, presenciaron emocionados un cuadro que jamás podrá quedar en el pozo del olvido. El coronel Moscardó mandó formar a sus hombres cubiertos de polvo, vestidos de harapos sobre las ruinas de la histórica fortaleza y cuadrándose ante el General pronunció las palabras siguientes: "Por aquí sin novedad mi general". El parte oficial que un subordinado da a su jefe fué el que dió el coronel Moscardó. Le dieron el Alcázar y devolvió el puesto aun cuando para ello tuviera que apagar los afectos de su corazón hacia el hijo inmolido por la barbarie marxista que no pudo perdonar tanto heroísmo. Aun cuando para ello hiciera formar a sus hombres sobre los montones de ruinas que el odio soviético no tuvo tiempo de pulverizar. Sin novedad mi general. Es el parte de un jefe contra quien no pudieron nada las hordas rojas, porque no quiso dejar de ser español y que pasará a la historia.

El Coronel Moscardó manda formar a sus hombres sobre las ruinas de la histórica ciudadela y cuadrándose ante su jefe negó la gesta que el mundo admira y dijo palabras que la humanidad repetirá con asombro: Sin novedad mi general. El materialismo estaba herido de muerte. Aún hay héroes en España.

Comunicado oficial del Ejército del Norte facilitado a las 24 horas del día 7 de octubre de 1936.—Las fuerzas de este Ejército durante la jornada de hoy han continuado su movimiento de avance desarrollándose gran actividad en los frentes de Asturias, Avila Vizcaya y Gredos y en el sector Sur de la séptima división. En estos dos últimos frentes se han ocupado importantes posiciones enemigas en cota de mil trescientos metros y los pueblos de Almorox y Escalona. La situación sigue presentándose francamente favorable. En la retaguardia sin novedad siendo la tranquilidad completa.

Noticias oficiales.—Sector de Toledo.—Las fuerzas expedicionarias que manda el General Varela y Almorox. La ciudad de Escalona y Almorox. La ciudad de Escalona era una de las bases últimamente fortificadas por los rojos y que al igual de Santa Cruz de Retamar se consideraba inexpugnable. Durante la acción nuestras fuerzas deshicieron completamente un escuadrón de caballería de los rojos. Fueron cogidos al enemigo un coche ligero con guardias de asalto, muchos camiones uno de ellos cargado de dinamita, dos ambulancias sanitarias, 820.000 cartuchos y una radio de marina para el servicio de aviación, además de abundante material de guerra. Entre los prisioneros se encuentra el comandante militar de Santa Cruz de Retamar.

Londres a las 23'30 de Radio Regional.—Los aviones del Ejército han bombardeado hoy Barcelona, Valencia y otros puertos del Mediterráneo que están en poder de los gubernamentales. La aviación nacionalista volando muy bajo sobre Madrid ha arrojado proclamas invitando a la rendición, pues en caso contrario la capital será objeto de un fortísimo ataque por tierra y aire.

Toledo.—En la ocupación llevada a cabo ayer de Santa Cruz de

Retamar hubo violentos combates en los que intervino activamente el tabor de regulares de Rodrigo. Nuestras fuerzas se apoderaron de diez ametralladoras y causaron al enemigo 200 muertos. La operación fué dirigida personalmente por el general Varela. La artillería nacional facilitó el avance de las fuerzas coloniales que se emplearon a fondo.

Huesca.—Nuestras fuerzas han consolidado sus posiciones en el frente de Quinto ocupando Monte Labuntara.

Badajoz.—En este sector de Extremadura se ha ocupado brillantemente el pueblo de Oliva de Mérida. Se causaron al enemigo numerosas bajas.

Bilbao.—Las fuerzas del ejército avanzan sin interrupción por Vizcaya. Se encuentran ya a menos de cuarenta kilómetros de Bilbao. Se dice que Indalecio Prieto llegará para dirigir la defensa de la capital vizcaina.

Londres.—A las diez y ocho de Radio Daventry. El ataque sobre Madrid será dirigido personalmente por el general Varela. Por tres puntos distintos marcharán las tropas. Los nacionalistas han dirigido un ultimatum a las fuerzas gubernamentales para que se rindan, de no hacerlo la ciudad será duramente bombardeada por tierra y aire. Ha comenzado ya la evacuación de los combatientes de la capital de España. Hoy ha quedado restablecido el servicio aéreo entre Madrid-París.

Berlín a las 0'30 de Radio Nacional.—La impresión es que la guerra civil española tiende a una decisión final en la meseta central de España. En ella se trabarán los combates decisivos. Hoy los aviones nacionalistas volaron sobre Madrid arrojando proclamas como ultimatum para la rendición. Las proclamas han producido honda emoción en la población civil. Lo mismo que en Irún y San Sebastián se ha invitado a los marxistas a luchar en campo abierto para que la población indefensa no sufra los efectos del bombardeo y de la lucha en las calles y barricadas. Tres columnas al mando del general Varela se dirigen a Madrid. Los milicianos rojos dotan a Aranjuez de fortificaciones ya que se trata de un importante centro ferroviario. Los aviones del ejército bombardean las líneas ferroviarias, puentes, fortalezas y cuarteles marxistas de los alrededores de Madrid para preparar el ataque de la infantería.

Bilbao.—Se está celebrando el escrutinio para la elección del primer presidente del gobierno de Euzkadi. Re caerá probablemente el nombramiento en José Antonio Aguirre. El Gobernador Civil en nombre del gobierno rojo efectuará la proclamación del presidente. Los milicianos rojos vestidos de gala hacen guardia en las salas de Juntas de Guernica.

Berna.—El Presidente de la Cruz Roja Internacional que estuvo en Bilbao ha declarado que no pudo evitar el fusilamiento de ciento cincuenta personas que los rojos tenían en rehenes, como represalia por los bombardeos de Bilbao.

Zaragoza.—El Ayuntamiento de esta capital ha tomado por aclamación el acuerdo de dar el nombre del General Franco a una calle de la ciudad. Otra calle de la capital aragonesa se titulará de los defensores del Alcázar.



Don Francisco Comas Pascual

Falleció en las Cases Noves (Son Sardina), a las ocho de la noche del día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

F. P. D.

Su hermano, hermana, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar a las 4 y 4 y media respectivamente de la tarde de hoy y al funeral que se celebrará mañana día 10 a las nueve de la mañana en la Parroquial Iglesia de Son Sardina.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Ses Cases Noves (Carretera Son Sardina).

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.



Doña Antonia Carbonell Echevarria

Ha fallecido a la edad de 40 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Jerónimo Morey Cabanellas, hijos, su madre, madre política, tías, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades al participarles tan sensible pérdida así tan al rosario que se rezará en la casa mortuoria hoy a las 5 y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Plaza Mayor, 19-1.º.



Doña Teresa Salom de Villalonga

Ha fallecido en la Villa de Binisalem habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus afligidos esposo, padres, padres políticos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy a las 5 y media en Binisalem y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana a las 9 y media en la parroquial de dicha villa.

Casa mortuoria: Plaza de la Iglesia, 9.

tamente las relaciones de las fincas incautadas por el gobierno o por las organizaciones sindicales, a los administradores, porteros o inquilinos de los edificios incautados. Si antes de fin de mes no cumplen este requisito serán severísimamente sancionados.

Han salido por el puerto de Cartagena quinientos millones de pesetas oro en dirección a Rusia.

Londres. — El "Morning Post" comenta favorablemente los discursos del general Franco y sus primeras disposiciones oficiales. Disculpa su sinceridad en los elogios que presta a las naciones fascistas, porque su actitud está justificada por las violaciones de neutralidad cometidas por Francia.

El partido fascista inglés está organizando rápidamente la institución de los balillas. Parece ser que los estatutos de esta asociación serán objeto de una interpelación en la Cámara de los Comunes.

Praga. — Organizado por el partido agrario de Checoslovaquia se celebró un concurridísimo mitín en el que se acordó combatir por todos los medios al comunismo ruso.

Noticias radiadas anoche

IMPONENTE MANIFESTACION FASCISTA EN LONDRES

Radio Berlín comunica que el próximo domingo en Londres tendrá lugar una imponente manifestación fascista, la más importante de cuantas se han celebrado en Inglaterra.

LOS CRITICOS INGLESES ADMIRAN COMO FRANCO PREPARA EL ATAQUE A MADRID

Los más famosos críticos militares ingleses dicen que las disposiciones tomadas por el General Franco para el ataque a Madrid son magistrales y que la capital nunca podrá resistir el inminente ataque.

NUEVO BOMBARDEO DE MADRID

Berlín. — Ayer fué de nuevo bombardeada Madrid por la aviación nacionalista. La mayoría de bombas fueron arrojadas contra una fábrica de municiones, destruyéndola.

EL ENTUSIASMO DE LOS MOROS POR LA CAUSA DEL EJERCITO SALVADOR

Radio Torrente decía que la moral de los facciosos —los facciosos so-

Berlín a las 0'30 de Radio Nacional.—La prensa polaca aboga para el señalamiento de un sitio a donde pudieran emigrar los judíos ya que no es posible tratarlos como a los demás ciudadanos.

Lisboa.— Los artistas y periodistas portugueses han dirigido un documento de protesta a la Sociedad de Naciones insistiendo en los continuos asesinatos de artistas españoles perpetrados por los rojos.

Radio Jaca a las nueve de la noche decía:

Radio Barcelona se distingue todas las noches por su desfachatez manifestada por su cinismo y sus mentiras. El único argumento que tiene es que todos los trabajadores del mundo han de acudir en socorro de los trabajadores españoles, como si ellos fueran los monopolizadores del trabajo en nuestra patria. Pero nadie les hace caso; buena prueba de ello es que el último congreso laborista que se celebró en Escocia aprobó una moción en la que se ratifica el acuerdo de no intervención en los asuntos de España. Radio Barcelona contó también que había recibido miles de adhesiones, entre ellas muchas de obreros italianos y Roma dice: Crean Vds. que nuestros obreros pueden sentir simpatía por los rojos españoles encantados como están con sus sindicatos fascistas y con las medidas de su gobierno?. Los embustes de Radio Barcelona quedan en seguida al descubierto.

En Barcelona se están organizando por el periódico Solidaridad Obrera nuevas columnas para mandarlas como todas las anteriores al matadero.

Vergara.—Se nota gran actividad en todas las columnas que hacen la ruta hacia Bilbao. En Eibar solo le queda al enemigo una posición defensiva en la que acota todos sus procedimientos de resistencia. Nuestra aviación ha bombardeado con dureza a los comunistas que pretendieron reconquistar el Monte de Arrate pero fueron rechazados energicamente por los Requetés. Se afirma que las columnas nacionales están a quince kilómetros de Bilbao. Por los fugitivos llegados de esta ciudad se sabe que nuestros aviones vuelan constantemente sobre ellas. Es mucha la gente que huye de Bilbao hacia Santander.

mos nosotros— está muy quebrantada porque ya no pueden contar con el apoyo de los moros porque la mayoría de ellos vienen a España y tiran al suelo los fusiles y se ponen de parte de la república y esto produce el natural desaliento entre los militares. Pero... ¡qué canallas, qué idiotas y qué estúpidos son estos marxistas! Resulta que es todo lo contrario de lo que dicen. Cada día hay más entusiasmo entre los moros para pelear contra estos canallas, hasta el extremo de que vienen moros no sólo del Marruecos español, sino también del francés, vienen de la parte del Sahara, vienen de todos los lados... y tenemos que decirles que no queremos más, que nos sobran moros... y que todos están dispuestos a dar la vida por nuestra causa.

CHOQUES EN MADRID POR LA DIFICULTAD DE APROVISIONAMIENTO

La Agencia Havas informa sobre los numerosos incidentes que se pro-

res obligatoriamente el saludo comunista. Cuando no lleven armas los militares llevarán el puño cerrado a la visera y cuando sean portadores de ellas pondrán el puño formando con el brazo un ángulo recto.

La administración de propiedades ha facilitado una nota recordando la obligación de presentar inmedia-

Madrid. — Ha sido nombrado ministro plenipotenciario del gobierno de Madrid en Praga el diputado socialista Luis Jiménez de Asúa. También se ha nombrado Agregado Comercial en la embajada de Londres a Luis Prieto hijo del líder socialista.

La Gaceta publica un Decreto en el que se establece para los milita-

de informaciones falsas que le facilitaba su corresponsal en España, un hebreo sin dignidad y sin conciencia, publica un artículo muy sustancioso en su número correspondiente al día once. Dice así: Las tropas del General Franco continúan su impetuoso avance hacia Madrid y todos los intentos realizados hasta ahora por las milicias gubernamentales para contener este avance, han sido rechazados con pérdidas cuantiosas por parte de los milicianos. En el Norte, las tropas del general Mola siguen avanzando hacia Guadalajara y completan así el asedio de Madrid, que es casi absoluto. Únicamente queda libre al Gobierno de Madrid la carretera y el ferrocarril de Levante, pero esta última comunicación está seriamente amenazada por la ocupación de Toledo, que se encuentra a diez y siete millas de la importante bifurcación de Aranjuez. El gobierno de Madrid no puede ya ocultar la situación desesperada en que se halla y procede a los preparativos para la defensa de la capital, pero todo intento resultará inútil por la imposibilidad de disciplinar estas fuerzas regulares faltas de sentido militar y de mando capacitado. El armamento de que disponen las fuerzas de Madrid es anticuado y no podrá detener el avance arrollador del Ejército del General Franco, bien pertrechado de aviación y artillería y con hombres disciplinados y bien adiestrados. Las milicias carecen de entrenamiento ordenado de sus comités sindicales, fraccionados en distintos partidos. Toda resistencia resultará inútil ante el empuje del Ejército regular de España. El círculo de hierro alrededor de Madrid se va cerrando cada día más y no sería sorprendente que la capital tuviera que rendirse ante el enorme peligro del hambre. Desde el punto de vista militar, sería preferible que el gobierno de Madrid abandonase la capital y se refugiase en algunas otras poblaciones que todavía le son fieles, pero por poderosas razones políticas el deprimido gobierno de Madrid ha decidido resistir hasta el último gesto proclamando su creencia de que Madrid será el Verdún de España, así como hace una llamada apremiante a los milicianos catalanes, vascos, gallegos, valencianos y andaluces para que cooperen en su esfuerzo supremo. Esta llamada del gobierno de Madrid tiene más de patética que de real, porque todos estos milicianos cuya ayuda apremian han sido sacrificados durante la guerra civil en esfuerzos aislados. Ha habido desde el principio una gran falta de unidad por los sentimientos de autonomía o separatismo de algunas regiones que ha imposibilitado toda unificación de mando. Los catalanes, con su obsesión autonomista, en lugar de ayudar al Gobierno de Madrid, han querido obrar por su cuenta y han fracasado en todos sus intentos de ataque a Mallorca, Aragón y Huesca. Los andaluces han intentado tomar Córdoba y los asturianos han sido rechazados en todos los ataques que han realizado para ocupar Oviedo, cuya heroica defensa sólo es comparable a la del Alcázar de Toledo. El fracaso de las fuerzas gubernamentales ha sido debido en buena parte al optimismo que se afirmaba en la creencia de que el movimiento sería aplastado, ya que fué dominado con relativa facilidad en algunas poblaciones. Los milicianos consiguieron al fin detener el avance del general Mola en el Guadarrama. El Alcázar de Toledo, Oviedo, Córdoba, Huesca y Zaragoza debían caer de un momento a otro. La ocupación de Zaragoza por las fuerzas catalanas tenía que ser el golpe mortal que asesinarían al Ejército rebelde. Todo este optimismo se acrecentaba con la traición de la escuadra que se conservó fiel al Gobierno de Madrid, lo que hacía imposible el traslado de fuerzas de Marruecos a España. To-

das estas ilusiones se han desvanecido por desgracia para los gubernamentales y ahora no solamente la superioridad del Ejército rebelde es manifiesta, sino que parece tener también el dominio del mar, por medio de los navios leales a los nacionalistas. Los barcos gubernamentales cuyos oficiales fueron asesinados por haber infundido sospechas, son controlados por comités de marinos sin ninguna experiencia. Incapaz el gobierno de Madrid de imponer un mando unificado, lo que anula en absoluto la superioridad y potencia de sus barcos, la escuadra rebelde es dueña del mar. Inmediatamente después de las elecciones, el gobierno del Frente popular tuvo que someterse al capricho de las organizaciones extremistas, que siempre procedieron sin ningún obstáculo y con toda libertad. Incendiaron iglesias, se incautaron de propiedades privadas sin ninguna formalidad legal, cometieron asesinatos de sacerdotes, monjas y toda clase de personas tildadas de poco simpatizantes con sus ideas y toda clase de salvajadas. Todos estos excesos hicieron vacilar a los elementos que sentían alguna simpatía por la República. El Frente popular no solamente no ha destruido, sino que ha alentado el sentimiento separatista. El gobierno del Frente popular, controlado por los distintos partidos, se encuentra falto de autoridad para detener a los grupos extremistas, que perseguían implacablemente a los patriotas españoles y ésta es la causa fundamental del movimiento revolucionario. Ya no mandan los liberales demócratas, sino el peligroso señor Largo Caballero, cuyo Gobierno tampoco ha conseguido establecer un control efectivo sobre las masas. Uno de los hechos que cometen los marxistas son los asesinatos nocturnos en pleno Madrid cometidos por organizaciones que no quieren someterse a la disciplina gubernamental. El señor Largo Caballero, que intentó en los primeros días, suprimir estos asesinatos, no tan sólo no lo consiguió, sino que los tribunales revolucionarios continúan condenando y ejecutando a todas las personas decentes. Tantas inmoralidades sólo conducen a la creación de enemigos, que por nada del mundo quisieran someterse a su tiranía. El valor indomable demostrado por los cadetes militares del Alcázar, así como también por las mujeres, niños y hombres allí refugiados, que preferían morir destrozados por la metralla antes que entregarse a los marxistas, demuestra la bravura con que se lucha en esta guerra civil. La caída de Madrid en manos de los rebeldes es inevitable y con esta lucha habrá muchas pérdidas que se hubieran podido evitar". Este artículo refleja perfectamente la verdad. El periódico que tan equivocadamente escribía al principio ha rectificado y es que la verdad acaba por imponerse más pronto o más tarde.

No quede duda a nadie de que muy pronto se habrán de ver los resultados de la ofensiva que parece iniciarse en este momento. Sin un sólo descalabro, sin un sólo momento de detención y llenando rápidamente los objetivos señalados por el mando, como se llenarán en lo sucesivo, no hay duda de que Madrid caerá pronto en nuestras manos.

Acabo de recibir el parte oficial que esperaba. Dice así: En el día de hoy nuestras columnas han ocupado Navalperal de Pinares, fuertemente atrincherado y defendido, al enemigo, al cual se infligió duro castigo, cogiendo importante depósito de municiones, más de ochocientos mil cartuchos y diverso material. Las columnas que marchan sobre Madrid y que operan en la provincia de este nombre, han tomado la importante posición de San Martín de Valdeiglesias, castigando duramente al enemigo, que huyó ante la presencia de nuestras tropas, abandonando numerosos

muertos, heridos y mucho material. En el frente de Guadalajara se ha ocupado Sigüenza, también fuertemente defendida por el enemigo, al que se cogieron más de doscientos muertos y mucho material, todavía no catalogado. En Asturias las columnas gallegas mantuvieron fuerte combate con los rojos, a los que desalojaron de sus posiciones en la carretera de Oviedo. En todos los frentes aumentan las presentaciones de guardias civiles, jefes, tropas y milicianos que se pasan con armamento a nuestras filas. La desmoralización de las fuerzas rojas que tratan de oponerse a nuestro avance victorioso se acrecienta de día en día.

Sean todas las familias de los oficiales de artillería que estaban efectuando un curso en el Alcázar de Toledo, que todos estos oficiales que se portaron como bravos han salido indemnes del Alcázar, un poco más delgados de no comer, pero se están hinchando estos días y ya hay quien está más gordo que cuando entró.

Hoy me han dado una noticia que demuestra el enchufismo del partido socialista y sus compinches. Ha sido nombrado cónsul en Gibraltar don Plácido Alvarez Buylla, perteneciente a una familia de aprovechados que tiene enchufes en todas partes. Este señor ha tomado posesión de su cargo sin haber ido a su destino, lo que quiere decir que se han falseado los hechos; sin embargo, cobra, que es lo que se trataba de demostrar. Su cuñado Ramón Pérez Amoto desempeña el cargo de Cónsul interino en Gibraltar, y como es un perfecto sinvergüenza, que representa a ese gobierno de idem, idem, hasta nueve o diez que son los ministros, se apoderó indebidamente de los fondos del consulado y sigue trabajando para enviar comunistas a socorrer a Málaga.

Una noticia agradable es la que en Londres ha habido una reunión de las Trade Unions para resolver sobre si se tenía que pedir al Gobierno que se anulase la no intervención en los asuntos de España. La moción que lo proponía fué rechazada por un millón ochocientos treinta y seis mil votos contra quinientos diez y nueve. La iniciativa parece que partió del señor Blum, jefe del Gobierno francés, por indicación del gobierno rojo de Madrid.

Quiero dirigir un saludo al ex ministro de la Guerra señor Sarabia y al señor Ex subsecretario del Idem, Polito Menéndez, los cuales parece ser que han venido a hacerse cargo del frente de Montoro, seguramente para tomar Córdoba, cosa que conseguirán, cuando han puesto a unos "melitares" de esa categoría. Menos mal que espero que Sarabia y Polito, como son buenos amigos, me tratarán con consideraciones. Salud, Sarabia y Polito Menéndez. Hasta que nos veamos.

Me han visitado los oficiales de gorras, que me hanuplicado diga que los que las usaban las sigan usando sin perjuicio de poseer también sombrero.

El General lee los donativos recibidos hoy, así como la lista de los obreros que han dejado un día de haber en favor del Ejército, lo cual dice mucho en favor de su patriotismo.

A todos muchas gracias.

Se venden

- Gallinas a . . 3'00 Pts. Kilo
- Pollos a . . . 3'40 » »
- Pavos a . . . 3'00 » »
- Pavas a . . . 3'25 » »
- Conejos a . . 1'40 » »

Libre todo de consumos
En la calle Herreria, 44

De Artá

El domingo por la tarde se celebró en el Campo del Cos de Artá, un interesante partido entre la Artillería que campa en dicho pueblo y un combinado de las Falanges de Manacor, Artá y del C. D. Mallorca.

Una demostración de la expectación que reinaba en Artá para ver el desarrollo del partido, fué el numeroso público que asistió al encuentro.

Aunque estos equipos, contendían por primera vez, la rivalidad entre ellos ya se puso de manifiesto en los primeros momentos de juego, si bien esta rivalidad no llevó el juego a la dureza.

El partido se jugó nobremente y movido y fué igualado como lo demuestra el resultado que al final apuntó el marcador; cero a cero.

El dominio fué igualado aunque más ligero a favor de los artilleros.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Por Falange, de Artá: Amorós; Flaque; Amorós II; y Morey, por la de Manacor el trío defendido y los interiores, y Poci y Parera del Mallorca.

Artillería: Fuster; Valls; Planas; Nadal; Anglada; Sampol; Puig; Bauzá; Prats; Isern y Villalonga.

Por la Selección se distinguieron Poci, Parera y los defensas.

Por la Artillería: Bauzá Valls; Fuster y Prats.

El arbitraje corrió a cargo de un aficionado de Infantería, el cual cumplió en su cometido.

Una vez alineados los equipos, la Banda de música local que amenizaba el acto, tocó el Himno de Falange Española, siendo saludado por los falangistas, con el brazo en alto y por la artillería en la postura de firmes.

BIB

Bendición de dos banderines

PERTENECEN A LOS PELAYOS DE SOLLER

El pasado domingo día 4 de Octubre a las once de la mañana, tuvo lugar en la capilla del Santo Cristo de la Iglesia del Convento de Sóller, espléndidamente iluminada, la solemne bendición de dos banderines de sección pertenecientes a la simpática organización del Requeté infantil de Sóller "Los Pelayos".

Al acto, a pesar de revestir carácter privado, asistieron, además de los Pelayos que formaron en dicha capilla acompañados de su Jefe señor Calatayud, buen número de señoras y señoritas tradicionalistas pertenecientes a la agrupación de Margaritas, entre ellas la activa Presidenta señora Sampol, el Jefe local de la Comunidad señor Darder y bastante público.

Bendijo los banderines el Rdo. don Valentín Herrero, Auxiliar Castrense, quien pronunció corto pero florido parlamento dirigido a los Pelayos, alentándoles en el cumplimiento de su deber.

Los banderines de seda blancos son dos obras de arte pictórico: en uno de ellos enmarcada en un óvalo de Margaritas figura la imagen de Nuestra Señora de la Victoria y en la otra circundada por una aureola bicolor, San Miguel Arcángel. Tanto el colorido como el estilo denotan la mano de consumadas artistas que han puesto en su labor no solo su pericia sino que su alma toda.

Los Pelayos fueron felicidadísimos.

Sociedad

Anoche falleció en "Ses Cases Noves" (Son Sardina), confortado con los auxilios espirituales, don Francisco Comas Pascual.

D. E. P.

Gozaba el finado de generales simpatías, por lo que su muerte ha sido sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Reciba su afligida familia y en especial su hermano, la expresión de nuestro sentido pésame.

* * *

Ha fallecido en esta ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la señora doña Antonia Carbonell Echevarría.

D. E. P.

Reciba su afligido esposo don Jerónimo Morey Cabanellas, sus hijos, madre, madre política y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

De Enseñanza

QUINTA LISTA DE LOS SEÑORES MAESTROS DECLARADOS APTOS

Doña Alejandra Santaner Mari, doña María Teresa Ortega Sañudo, doña Sebastiana Mayol Obrador, don Luis Julve Escriche, don Andrés Rotger Pizá, doña Ana Trespallé Enseñat, don Manuel Caballer Ribera, doña Matilde Pomar, doña Clementa Bravo Roba, don Justo Díaz Ortega, don Juan Riutort Villalonga, don Francisco Torres Ferragut, don Miguel Roig Guillem, don Miguel Monserrat Salvá, don Juan Santaner Mari, doña Rosa Garau Feliu, doña Catalina Pastor Coll, don Bartolomé Pastor Vidal, don Antonio Vidal Pons, doña Juana Villalonga Vidal, doña Francisca Pujol Tous, doña Margarita Coll Bordoy, don Guillermo Palmer Palmer, doña María Magdalena Pujol Oliver, doña Consuelo García Tornell, don Antonio Gil Llabrés, don Juan Alcover Gomila, don Teodoro Terrés Lladó, don Juan Taix Planas, don José Santiago Delgado, doña

Magdalena Tur Colomer, doña Teresa Josefa Mas Brotat, don Julián Martínez Oto, doña Luisa Fuster Cortés, don Antonio Cirerol Lladó, doña María Magdalena Ramis Vidal, doña Rosa Ordinas Colom, don Antonio Sbert Vives, doña Antonia Ferrer Lloret, don Bartolomé Nadal Salamanca, don Juan Abrinas Pons, doña María del Pilar Escribano Ribas, don Pedro Terrasa Cañellas, don Francisco Arcas Cabrer, don Julio Elegido Ortega, don Gabriel Sastre Bibiloni, doña Magdalena Lladó Oliver.

Palma 7 de octubre de 1936. — El Gobernador Civil, José Rubí.

TELEGRAMAS

Noticias del extranjero

HUYENDO DE BILBAO.— LOS TRÍFULANTES DEL CRUCERO ROJO "JAIME I" AL SABER QUE HABIA SIDO HUNDIDO EL "ALMIRANTE FERRANDIZ" QUERIAN ASESINAR A 800 REHENES DE DERECHAJS, LOGRANDO MATAR A 38.

París, 7.—El contratorpedero inglés "Exmouth" desembarcó ayer martes 21 fugitivos de Bilbao, en San Juan de Luz; 20 son argentinos, entre ellos el embajador de la República argentina en Madrid Sr. López. Los fugitivos afirmaron que los nacionales están ahora a 30 kilómetros de Bilbao. Los últimos bombardeos aéreos de los nacionales hicieron cien víctimas, y causaron perjuicios graves en numerosos edificios. La tripulación del crucero rojo "Jaime I", al saber que el contratorpedero rojo "Almirante Ferrandiz" había sido hundido por el crucero nacionalista "Canarias", exigió del gobernador civil la orden de fusilamiento de 800 rehenes detenidos a bordo del vapor "Cabo Quilate". El gobernador rehusó, y numerosos marinos rojos se fueron a bordo del vapor y asesinaron a 39 rehenes de una manera cruel.

LOS HUELGUISTAS FRANCESES SE CONVIERTEN EN ORGANIZACION SOVIETICA

París, 7.—La huelga de la navegación fluvial, cerca de Rouen, dió lugar a unos incidentes escandalosos. El comité de huelga se ha transformado en una organización soviética que solo deja pasar las barcas hacia París si pagan lo que les piden. El prefecto habiendo intervenido para poner fin a semejantes abusos, el comité de huelga decidió no dejar pasar ninguna barca más, para amenazar el abastecimiento de la capital.

EL PERIODISTA RUSO RADEK DETENIDO POR HABER TOMADO PARTE EN LA CONSPIRACION DE TROZKY

París, 8.—La detención de Karl Radek, conocido periodista de los soviets que escribía en "Izvestija", ha ido ahora confirmada oficialmente en Moscú, después de haberse desmentido durante un largo período los rumores de dicha detención. Se dice que las investigaciones practicadas establecieron que Radek participó en la conspiración del grupo de partidarios de Trozky.

PARA DISPERSAR A LAS BANDAS DE LADRONES ABISINIOS

Addis Abeba, 7.—Se formó, bajo el mando del sultán Gimna, una tropa de mil musulmanes, con buen armamento y equipo, para dispersar a las bandas de ladrones y saqueadores a lo largo de la carretera de 340 kilómetros que une a Addis Abeba a Gimna. La torpa entera, al mando de su jefe, desfiló ante Graziani, a quien saludó con los fusiles.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Iglesia de San Jaime dedicadas a la Virgen del Pilar. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde después del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri.— Adoración Nocturna, por el turno San Felipe Neri.

La desvalorización de las monedas

EN SUIZA

Ginebra, 8.—Durante un debate animado ante el comité económico financiero de la Asamblea de la Liga de Naciones, el delegado suizo, Stückli declaró ayer que Suiza se ve obligada a devaluar su moneda, puesto que el bloque del oro quedó destruido y que hubiera sido extremadamente difícil defender la paridad antigua, a pesar de tener el franco suizo una garantía oro de 86 por ciento.

EN ITALIA

Roma, 8.—Se volvieron a abrir las Bolsas en Italia, aunque las operaciones sobre monedas quedan sometidas a la vigilancia del gobierno. Las industrias nacionales esperan unas condiciones mejores que antes, y un aumento en el comercio con el extranjero, consecuencia de la devaluación general. La Bolsa de Milán tuvo que suspender sus actividades provisionalmente, debido a una avalancha de órdenes de compra.

Según noticias procedentes de París la reserva en oro del Banco de Francia aumentó de 18.000 millones de francos, a consecuencia de la devaluación, y el oro ya vuelve del extranjero.

Hungría y Checoslovaquia no devaluarán su moneda; se cree que el valor de la corona checoslovaca se rebajará de 10 a 15 por ciento.

LIRICO

HOY de 3'15 a 11

Metro Goldwyn-Mayer presenta:
 con **HARLOW** * **POWELL**
 con **FRANCHOT TONE**
 con **MARY ROBSON**



LA INDOMITA

De complemento

SALVADA

Por **JOAN CRAWFORD**
 y **CLARK GABLE**

RIALTO

HOY de 3 tarde a 11 noche

MARTA EGGERT en

AUDIENCIA IMPERIAL

IMPERIO ARGENTINA y

MIGUEL LIGERO en

La Hermana

San Sulpicio

Lunes: "EL DELINCUENTE" por Richard Dix; "LA TAQUIMECA SE CASA", por Mary Glory y Henry Garat

MODERNO

HOY de 3 tarde a 11 noche

BUCK JONES en

FRAUCE LEGAL

DAMA POR UN DIA

por WARREN WILLIAN

MARY ROBSON

BLENDA FARRELL

Lunes: "VENGANZA DE PADRE", por Bob Stele; "TODO POR EL AMOR", por Jean Kie-pura